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ATA DA DÉCIMA QUINTA E DÉCIMA SEXTA REUNIÕES 
ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 
SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 

 
 

Local: Sede da Câmara Municipal 
Data: 21 de maio de 2019 
Início: 19h 12min. 
Término: 20h 49min. 
  
Mesa Diretora: 
Presidente: Antônio José da Costa  
Vice-Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa 
Secretário: Nei Medina de Oliveira 
 
Plenário: 
Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 
Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Irio Henriques Furtado Filho, José 
Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira. 
 
Ocorrências: 
1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 
2ª) Chamada dos vereadores; 
3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata da reunião ordinária 
do dia 07 de maio de 2019; 
4ª) Leitura de correspondências. 
 
5ª) Grande expediente: 
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
18/2019, que “Cria o Programa de “Prevenção ao Câncer de Pele – 
Sol Amigo da Infância” como atividade de caráter informativo e 
educativo na rede municipal de ensino, e dá outras providências”, de 
autoria do Vereador Antônio José da Costa. Parecer n° 20/2019 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 13/2019, da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 
09/2019 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. Todos 
aprovados. 
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- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
19/2019, que “Inclui no Calendário Oficial do Município de São João 
Nepomuceno a ‘Semana Municipal de Valorização da Vida e 
Prevenção ao Suicídio”, de autoria do Vereador Francisco Augusto 
Baptista de Oliveira Carillo. Parecer n° 21/2019 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 10/2019, da Comissão de 
Serviços Públicos Municipais. Ambos aprovados. 
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei 
Complementar nº. 01/2019, que “Dispõe sobre a reestruturação do 
Quadro de Pessoal Efetivo da Prefeitura Municipal de São João 
Nepomuceno, altera a Lei nº. 1.861/1996 e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo. Parecer n° 23/2019 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 15/2019, da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 12/2019 
Comissão de Serviços Públicos Municipais. Todos aprovados. 
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 
Resolução nº. 05/2019, que “Define atribuições do Centro de 
Atendimento ao Cidadão – CAC, no âmbito da Câmara Municipal de 
São João Nepomuceno”, de autoria dos Vereadores Heldemir 
Azevedo Alves e Edison de Souza Silva. Parecer n° 22/2019 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 14/2019, da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 
11/2019 Comissão de Serviços Públicos Municipais. Todos 
aprovados. 
 
6ª) Apresentação sem discussão: 
 
Projetos do Executivo 
 
- Projeto de Lei nº. 17/2019, de 08 de maio de 2019, que “Dá nova redação, 
com vistas à correção de erro material, a dispositivo da Lei nº. 3.101, de 07 
de abril de 2017”. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação. 
 
- Projeto de Lei nº. 20/2019, de 14 de maio de 2019, que “Dispõe sobre as 
diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2020 e estabelece 
outras providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 
Permanentes da Câmara. 
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Projetos do Legislativo: 
 
- Projeto de Lei nº. 21, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito à 
Associação Pestalozzi de São João Nepomuceno”, assinado por todos os 
Vereadores. Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereador 
Heldemir Azevedo Alves, Relator: Vereador Edison de Souza Silva, 
Secretário: Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 
 
- Projeto de Lei nº. 22, que “Altera a Lei nº. 2.349, de 28 de dezembro de 
2005, que ‘Cria o Conselho Municipal da Juventude e dá outras 
providências", de autoria do Vereador Heldemir Azevedo Alves. 
Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 
Comissão de Serviços Públicos Municipais. 
 
7ª) Proposições dos Vereadores: 
 
- Indicação nº 73/2019: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 
ao Poder Executivo a reforma da praça do Bairro Bela Vista. 
 
- Indicação nº. 74/2019: Vereador José Maria de Almeida, 
requerendo que o Executivo Municipal providencie a construção de 
um passeio em torno do antigo filtro biológico, no Bairro Três Marias. 
 
- Indicação nº. 67/2019: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 
que o Executivo tome as medidas necessárias para que seus servidores 
estejam em dia com as determinações do artigo 145 do CTB e 
resoluções do Contran e que estude a possibilidade de disponibilizar 
para os motoristas a atualização desses cursos especializados para 
condução de veículos de transporte coletivo de passageiros, escolares 
e de emergência, de extrema necessidade para o exercício da função. 
 
- Indicação nº. 68/2019: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 
à Secretaria competente, com fulcro na Lei n.º 9.636/1998, que envide 
esforços para agilizar ações, para identificar, demarcar, cadastrar, 
registrar, no sentido de viabilizar a regularização jurídico-patrimonial 
dos imóveis localizadas no extinto leito ferroviário que atravessa o 
Município de São João Nepomuceno, medindo 282.173,30 m². 
 
- Indicação nº. 69/2019: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 
ao Chefe do Executivo Municipal a necessidade de se proceder à 
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reforma da escada situada na Rua José Maria Itaborahy, no Bairro São 
José. 
 
- Moção de Aplausos nº. 18/2019: Vereador Reniraldo da Silva de 
Oliveira, parabenizando o atleta são-joanense Carlos Rodrigues 
Carneiro, (Mestre Véi) pelos excelentes resultados que vem obtendo 
nas competições de Fisiculturismo, representando muito bem nosso 
Município. 
 
- Indicação nº. 72/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 
indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a instituição 
de atividades recreativas nos bairros, aos finais de semana, voltadas às 
crianças e jovens. 
 
- Indicação nº. 75/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 
indicando ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de realizar 
estudos objetivando a construção de banheiros públicos, masculino e 
feminino, nas proximidades da rodoviária. 
 
- Indicação nº. 76/2019: Assinada por todos os Vereadores, 
solicitando ao Chefe do Executivo Municipal que estude a viabilidade 
de instalar um novo abrigo de passageiros no ponto de ônibus 
localizado na Rua Israel Pinheiro, próximo à Sporch & Silva. 
 
- Indicação nº. 66/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
solicitando que o Poder Executivo autorize a Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano a construir passeio em um trecho da via que 
não dispõe de tal melhoria. 
 
- Indicação nº. 71/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
indicando ao Executivo Municipal a necessidade de realização de 
poda das árvores que compõem a arborização das vias públicas, 
principalmente naquelas que estão debaixo dos postes e luminárias. 
 
- Indicação nº. 70/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
solicitando ao Executivo Municipal que possa realizar o patrolamento 
da estrada que dá acesso à comunidade da Vargem Grande, que está 
em péssimas condições, ocasionando dificuldade de locomoção e 
riscos de acidente. O Vereador Nei Medina de Oliveira disse que esta 
Indicação veio em boa hora, momento em que a Prefeitura Municipal 
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recebeu uma máquina e um caminhão novos. Neste momento, o 
Vereador Irio Henriques Furtado Filho aproveitou para agradecer ao 
Deputado Federal Júlio Delgado, uma vez que a aquisição dos 
veículos foi oriunda de uma Emenda Parlamentar de sua autoria. 
 
- Indicação nº. 79/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitar 
ao Chefe do Poder Executivo que estude a possibilidade de implantar 
o pagamento de vale transporte e vale alimentação para todos os 
servidores municipais. 
 
- Indicação nº. 78/2019: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, sugerindo 
ao Executivo Municipal que estude a viabilidade de construir um 
monumento em homenagem ao padroeiro do Município, através de 
uma estátua do santo tcheco São João Nepomuceno. 
 
8ª) Ordem do dia: 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 18/2019, que 
“Cria o Programa de “Prevenção ao Câncer de Pele – Sol Amigo da 
Infância” como atividade de caráter informativo e educativo na rede 
municipal de ensino, e dá outras providências”. Aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 19/2019, que 
“Inclui no Calendário Oficial do Município de São João Nepomuceno 
a ‘Semana Municipal de Valorização da Vida e Prevenção ao 
Suicídio”. Aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 
01/2019, que “Dispõe sobre a reestruturação do Quadro de Pessoal 
Efetivo da Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno, altera a Lei 
nº. 1.861/1996 e dá outras providências”, com emenda. Colocado o 
projeto em discussão, o Vereador Edison de Souza Silva informou a 
todos que este Projeto foi amplamente discutido nas reuniões das 
Comissões. Disse que ele significa um ganho para o servidor público. 
Que foi aprovada nesta Casa, a Indicação nº. 41/2019, datada de 11 de 
março de 2019, assinada por todos os Vereadores, cujo teor era a 
redução da jornada para 40 horas semanais. Deixou registrado, 
também, o trabalho desenvolvido pelo Sindicato dos Servidores 
Públicos Municipais de São João Nepomuceno – SISEP, e do 
Executivo Municipal. Falou sobre o alinhamento entre Câmara, 
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Prefeitura e SISEP, a fim de que o Projeto fosse o melhor para todo o 
funcionalismo público. Que todas as sugestões feitas foram acolhidas 
pelo Prefeito Municipal, pelo Secretário de Administração e pelo 
Procurador Geral, a todo tempo muito sensíveis à causa. Comentou 
sobre a Moção de Repúdio ora apresentada pelo Sindicato, lembrando-
se do equívoco cometido à época, e dizendo que, na oportunidade, foi 
dito ao Secretário e ao Procurador desta Instituição, que a Câmara 
deve ser uma parceira, para sempre apoiar, reivindicar e lutar pelos 
interesses do Sindicato e dos servidores públicos municipais. Disse 
que também foi aprovada nesta Casa a Indicação nº. 224/2018, de sua 
autoria, em que sugeria ao Prefeito Municipal a possibilidade de 
prorrogação do prazo de licença sem vencimento. Falou que ela não 
foi acolhida integralmente, mas em parte, uma vez que, neste Projeto 
ela foi prorrogada para 3 (três) anos. Colocado o projeto em votação, 
foi o mesmo aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 05/2019, 
que “Define atribuições do Centro de Atendimento ao Cidadão – 
CAC, no âmbito da Câmara Municipal de São João Nepomuceno”. 
Aprovado. 
 
- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, os Projetos de 
Lei nº. 18 e 19/2019, o Projeto de Lei Complementar nº. 01/2019 e o 
Projeto de Resolução nº. 05/2019. 
 
9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 
Interstício Legal. Aprovado. 
 
10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 
décima sexta Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2019. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 13/2019, que 
“Institui, no âmbito do Município, a Feira Municipal da Saúde e dá 
outras providências”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 14/2019, que 
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências”. Aprovado. 
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- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 15/2019, que “Dá 
nova redação, com vistas à correção de erro material, a dispositivo da 
Lei nº. 3.250, de 1º de abril de 2019”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 16/2019, que “Dá 
denominação a logradouro público de ‘Décio Henriques Leite”. 
Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 18/2019, que 
“Cria o Programa de “Prevenção ao Câncer de Pele – Sol Amigo da 
Infância” como atividade de caráter informativo e educativo na rede 
municipal de ensino, e dá outras providências”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 19/2019, que 
“Inclui no Calendário Oficial do Município de São João Nepomuceno 
a ‘Semana Municipal de Valorização da Vida e Prevenção ao 
Suicídio”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 
01/2019, que “Dispõe sobre a reestruturação do Quadro de Pessoal 
Efetivo da Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno, altera a Lei 
nº. 1.861/1996 e dá outras providências”, com emenda. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 05/2019, 
que “Define atribuições do Centro de Atendimento ao Cidadão – 
CAC, no âmbito da Câmara Municipal de São João Nepomuceno”. 
Aprovado. 
 
11) Ato de proclamação das leis: 
 
O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 13, 14, 15, 16, 
18 e 19/2019, o Projeto de Lei Complementar nº. 01/2019 e o Projeto 
de Resolução nº. 05/2019. 
 
12) Encerramento: 
 
- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 
José Maria de Almeida agradeceu ao Dr. Milton, Secretário Municipal 
de Desenvolvimento Urbano, ao Sr. Marcelo Medina, encarregado 
desta Secretaria, e ao Sr. José Maria Quina, Secretário Municipal de 
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Agricultura, pela limpeza na estrada da comunidade de Machados. 
Corroborou o que foi dito pelo Vereador Edison, quando da votação 
do Projeto de Lei Complementar nº. 01/2019, falando sobre a 
importância da união entre os Poderes Executivo e Legislativo. O 
Vereador Heldemir Azevedo Alves disse que a Câmara Municipal é 
uma parceira dos servidores públicos. Ressaltou que, provavelmente, 
em breve, será encaminhado a esta Casa o projeto de lei que trata 
sobre o regime jurídico dos servidores municipais, e que os 
Vereadores adotarão a mesma postura, a fim de sempre apoiarem as 
demandas do funcionalismo público. O Vereador Francisco Augusto 
Baptista de Oliveira Carillo comentou que muitas vezes os Vereadores 
divergem, mas sempre pensando no melhor para os servidores 
municipais. Parabenizou os colegas Irio Henriques, Nei Medina de 
Reniraldo, por terem conseguido junto ao Deputado Julio Delgado, a 
máquina e o caminhão para São João Nepomuceno. Parabenizou o 
Executivo Municipal pela realização da 45ª Exposição Agropecuária, 
evento de muito sucesso, principalmente neste momento de recursos 
escassos. O Vereador Edison de Souza Silva disse que todos estão 
atentos às demandas que o Executivo tem proposto para valorizar os 
servidores. Falou que a redução da jornada é uma conquista. 
Aproveitou a oportunidade para parabenizar todos os envolvidos na 
realização da Exposição Agropecuária. Ao final, agradeceu os colegas 
pela aprovação do Projeto de Resolução nº. 05/2019 e de suas 
Indicações. O Vereador Nei Medina externou seu reconhecimento ao 
Sr. Marcelo Medina, e parabenizou os servidores municipais que 
deixaram o Parque de Exposições impecável para a realização da 
festa. Ressaltou o sucesso do evento, que foi gratuito e com artistas de 
qualidade. O Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira parabenizou as 
escolas e as crianças pelo belíssimo desfile cívico realizado no dia 16 
de maio. Também parabenizou o Prefeito e demais envolvidos pela 
Exposição Agropecuária. E, ao final, parabenizou os colegas pelas 
Indicações feitas nesta Reunião Ordinária, dizendo que todas são de 
extrema importância para a comunidade. O Vereador Irio Henriques 
Furtado Filho frisou que, qualquer proposição que tenha como intuito 
prejudicar os servidores municipais terá o seu voto contra. Ressaltou 
que, na Exposição Agropecuária não foi registrado nenhum incidente. 
Noticiou que, em breve, o Município será contemplado com mais uma 
viatura, que conseguiu por intermédio da Deputada Estadual Delegada 
Sheila. O Vereador Ruy Rodrigues Barbosa comentou que os testes de 
acuidade visual começaram a ser feitos nas escolas, e que, no Distrito 
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de Ituí, uma menina foi diagnosticada com problema visual e já 
encaminhada para o devido tratamento.   
 
- Avisos e comunicações da Mesa: 
 
- O Presidente informou que, conforme determinação da Lei nº. 2.023, 
de 27 de dezembro de 1999, procederá à entrega dos nomes dos 
indicados à Comenda Mérito Legislativo ao Conselho de Mérito, os 
quais, depois de aprovados, deverão constar de Projeto de Lei a ser 
distribuído na próxima Reunião Ordinária. 
 
- Próxima Reunião Ordinária no dia 04 de junho de 2019. 
 
- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 
 
Redatora: Paula Soares Knop. 
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